



扫描二维码
关注“上海社区发布”
官方微信公众号

自 / 家 / 门 / 口 / 这 / 点 / 事



新泾镇党委、政府 联合出版

听民声 汇民意 解民忧

新泾镇开展 2022 年第二次市、区人大代表集中联系社区活动

近日,新泾镇组织开展了 2022 年第二次市、区人大代表集中联系社区活动。本次活动延续“线上+线下”组合模式,在面对面听取群众意见建议的同时,还通过互联网屏对屏与群众进行交流互动,扩大接待群众的参与面,集中收集群众的意见建议,为更好地履行代表职责、紧密联系群众搭建了良好的平台。

在镇人大代表“家站点”,长宁区人大常委会副主任宋嘉禾等 32 位市、区人大代表参加联系社区活动,与来自社区、驻区单位、楼宇园区的 150 余名群众代表、选民共话民生实事、城区建设、经济发展。

代表们走访了镇域内 33 个居民区及社区单位、临空经济园区,听取部分群众对“老小旧远”等民生问题,以及今年以来经济社会建设、民生实事项目实施的意见建议,收集民生实事、经济发展、城区管理与建设、社会事业、交通出行等共



50 条意见建议。其中,关于精品小区的期待、助餐点的合理布局以及大树扰民等问题较为集中。有的居民反映,当前,居民不只是追求小区的外在“颜值”改造,更希望居民区

及老楼房的“内涵”能够升级。还有的居民提出,对于小区维修、垃圾分类等问题,物业公司缺乏有效的管理。希望政府加强对全区物业公司的监督与管理。



通过市、区人大代表联系社区活动,人大代表进一步贴近人民群众,倾听和反映人民群众的呼声,帮助群众解决最难、圆梦最盼。下一步,镇人大将持续利用好“家站点”

民意诉求收集平台,坚持全过程人民民主,多渠道汇集群众集中反映的热点问题,推进为民办实事的力度,不断提高新泾百姓的获得感和满意度。

凝心聚力 共治共享

新泾镇召开加强基层治理体系和治理能力现代化建设工作推进会

为深入贯彻市委、区委关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的有关要求,强化党对基层治理的全面领导,深入探索符合新泾特点和规律的基层治理现代化新路径,11月28日上午,新泾镇加强基层治理体系和治理能力现代化建设工作推进会在西郊金融园会议厅召开。

新泾镇领导班子成员,各机关科室、中心、综合执法大队负责人,居民区党组织书记,“两新”党组织书记代表,集体企业党组织书记,部分社会单位负责人,居民区在职党员代表,社区志愿者代表参加会议,区委组织部相关科室负责人应邀出席。

镇党委副书记朱宋凤就进一步加强新泾镇基层治理体系和治理能力现代化建设工作进行了部署,发布的七大类三十二项工作要点涵盖了全镇各科室、中心和居民区党组织,各基层党组将在镇党委的坚强领导下,凝心聚力、共享共治,一起撸起袖子加油干,以实际行动贯彻落实党的二十大精神。



在职党员双向赋能项目启动

新泾镇各级党组织依托在职党员“双报到”契机,以为办实事为出发点,推动辖区在职党员常态化融入社区网格治理、服务广大居民群众,全力办好群众身边事。新泾镇老年协会会长张玉娣、虹康居民区业委会主任章爱玉、天山星程亭文化联盟秘书长李荣光以及 3 位在职党员代表共同启动了在职党员双向赋能项目。

新泾镇以仙霞西路、泉口路、周家浜“两街一水”滨水空间治理为

实践载体,打造了新泾“水脉”(苏河小泾冷、水环境科普)、“绿脉”(绿动新泾、浦发绿创)、“文脉”(新泾记忆群、爱心点亮希望)6 大项目。会上,区河道所副所长范群杰、“苏河小泾冷”志愿者代表者卜娅楠、绿苑小学代表章喆璐、浦发银行代表陈哈萌、“新泾记忆群”志愿者代表张凤岐、百联西郊“爱心点亮希望”代表孙贤娟共同上台启动“两街一水”滨水治理共同体项目。镇城市运行管理中心主任单松



“两街一水”滨水治理共同体项目发布

雷、南洋新都居民区党总支书记郁丽燕、绿五居民区在职党员代表陈晓华分别围绕党建引领物业治理、居民区网格化治理、在职党员参与社区治理进行交流发言。

镇党委书记卞晓清强调:一是要切实提高政治站位,把握基层治理体系和治理能力现代化建设的重大意义。要深刻认识加强基层党组织建设的必要性,提升基层治理水平的紧迫性,认识到基层治理中存在的短板和面临的困难,立足人民

城市理念,牢牢抓住党建引领这一根本,不断创新工作方式,以高质量党建引领基层治理现代化水平提升。二是要全面夯实基层基础,找准党建引领基层治理的着力点,优化体系建设、机制建设、能力建设。注重基层治理统筹融合,坚持平战结合,形成系统施治、多元共治的良好局面。积极倡导“六敢精神”,促进骨干队伍螺旋式成长,实施社区党员与在职党员双向赋能计划,推动在职党员和社区党员在参与社区治理中形成合力。三是要全力推动责任落实,确保各项措施落地见效,要压实责任,进一步形成齐抓共管的工作格局,树立系统思维,相互配合、同向发力,形成党建引领基层治理向心力。要守正创新,进一步擦亮基层治理的新泾名片,要以基层治理体系和治理能力现代化建设为契机,紧扣学习贯彻党的二十大精神,以基层治理的重点难点为突破口,注重创新实践,形成新的具有时代特点、新泾特色的治理品牌。